

Ξεκινούν σήμερα στο Λονδίνο οι 30οί θερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες της σύγχρονης εποχής. Ωστόσο, το Ολυμπιακό πνεύμα είναι βαριά τραυματισμένο. Ψυχομακά στον εμφύλιο της Συρίας και στις αναταράξεις στο Ιράκ, παραπαίει στη βάρβαρη λιτότητα που έχει επιβληθεί στην Ευρώπη και βουβαίνεται στον κινηματογράφο του Κολοράντο με τον ψυχρό εκτελεστή. Οι εθνικοί, εθνοτικοί, κοινωνικοί κι οικονομικοί αγώνες κι αντιπαραθέσεις οξύνονται σε μια περίοδο φαινομενικής ειρήνης που συνεχίζει να υφίσταται εν μέσω λιμών, τσουνάμι, μέτρων κι εκρήξεων κι ενός γενικευμένου οικονομικού πολέμου.

Η αίγλη των Ολυμπιακών Αγώνων της αρχαιότητας ήταν τέτοια που ανάγκαζε τις πόλεις-κράτη να διαγωνίζονται μόνο στην αθλητική αρένα. Όλες οι άλλες αναμετρήσεις σταματούσαν, καθώς ίσχυε η ολυμπιακή εκκεχειρία για όσο διαρκούσαν οι αγώνες, αλλά και μία εβδομάδα πριν και μία εβδομάδα μετά την διεξαγωγή τους. Πόσο διαφορετικά θα ήταν τα πράγματα, έστω και για δύο εβδομάδες, αν κηρήσσονταν και σήμερα γενική εκκεχειρία; Με τον σύντροφο, τον συγγενή, τον φίλο, τον συνεργάτη, τον γείτονα, τον αλλόφυλο, τον αλλόθρησκο, τον διαφορετικό, τον αντίθετο, τον καθένα.

Με όλους και με όλα. Με την εφορία, το αφεντικό, τις τράπεζες, τη γκόμενα ή τη σύζυγο, το ψυγείο που χάλασε, την παράξενη πεθερά, το παιδί που κλαίει, τις κάμερες στα φανάρια, τα αναθεματισμένα ρολόγια, το συνάχι, τα κουνού-

## ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΚΑΠΟΥ, ΚΑΠΩΣ, ΚΑΠΟΤΕ...

## Η ουτοπία της εκκεχειρίας



πια. Ακόμα και με τις αγκινάρες!... Ακόμα-ακόμα και με τους ψεύτες, τους συκοφάντες και τους «πιστολέρο»!

Οι αρχαίοι είχαν πολιτισμό, εμείς έχουμε σούου! Και στο σούου είναι απαραίτητα τα... βεγγαλικά! Δεν χωρούν εκκεχειρίες, κι άλλες τέτοιες απίδες. Εξάλλου, το εμπόριο όπλων είναι η κορυφαία οικονομική δραστηριότητα στον πλανήτη (ακολουθούν τα ναρκωτικά και μετά η βιομηχανία του σεξ), και δεν γίνεται να «παγώσουν» για δύο εβδομάδες. Ίσα-ίσα που (και) στο Λονδίνο οι Αγώνες στοίχισαν τρομερά ποσά για την ασφάλεια, την αγορά συστημάτων κλπ. Παιχνίδι να γίνεται δηλαδή, κι όχι μόνο μέσα στα Στάδια...

Όσον αφορά την Ολυμπιακή Εκκεχειρία πρέπει να αναφέρουμε ότι η Αθήνα πέτυχε το καλύτερο σύγχρονο αποτέλεσμα πριν τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Στις 3 Νοεμβρίου 2003, 190 κράτη-μέλη του ΟΗΕ (αριθμός-ρεκόρ στην ιστορία του οργανισμού), συναποφάσισαν ψήφισμα που κατέθεσε η Ελλάδα καλώντας όλα τα έθνη να συμμετάσχουν στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας το 2004 με 16 μέρες ειρήνης. Η προσπάθεια αναβίωσης της ιδέας ξεκίνησε το 1992. Τότε η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή είχε ζητήσει την τήρηση της Ολυμπιακής Εκκεχειρίας ώστε αθλητές από την πρώην Γιουγκοσλαβία να συμμετάσχουν στους 27ους Αγώνες στη Βαρκελώνη.

Τέλος, το Διεθνές Κέντρο Ολυμπιακής Εκκεχειρίας έχει έδρα την Αρχαία Ολυμπία και γραφεία στην Αθήνα.

ΕΔΩ ΜΠΕΛΜΟΡ!

## Νενικήκαμεν!

Οι Ουμπιακοί αγώνες ξεκινούν επίσημα σήμερα, αλλά μία... ολυμπιακή ομάδα νίκησε ήδη. Το Σίδνεϊ Ολύμπικ! Την πλήρη αλήθεια κατέγραψε (εκτός από τις αθλητικές μας σελίδες) το χθεσινό πρωτοσέλιδο του «ΚΟΣΜΟΥ», σχετικά με το φιλί σωτηρίας που πήρε η ελληνική ομάδα και την ηθική και ουσιαστική νίκη που πέτυχε με την επιστροφή της στη φυσική της έδρα, το γήπεδο του Μπέλμορ. Στο συγκεκριμένο ζήτημα πρέπει να τονίσουμε πως για άλλη μία φορά η εφημερίδα μας ενημέρωσε και κινητοποίησε πρώτη την φίλαθλη παροικία, αλλά συνέβαλε κιόλας αποφασιστικά στο να ανατραπεί η αδικία κατά του ελληνικού συλλόγου. Ουσιαστικά άνοιξε τα μάτια των υπεύθυνων του ελληνικού συλλόγου και τους όπλισε με δυνατά επιχειρήματα για να πετύχουν την ανατροπή. Συγχρόνως, έκλεισε τα στόματα αυτών που ωθούσαν το Σίδνεϊ Ολύμπικ στην εξορία, βοηθώντας ουσιαστικά κι όχι με μπαρουτολογίες κι «ηρωϊσμούς» για λαϊκή κατανάλωση.

Πρέπει να αποδώσουμε τα εύσημα στον Γιώργο Σταυρουλάκη και να αναφέρουμε ότι πρώτος έθιξε το θέμα. Αλλά όχι μόνο αυτό. Έκανε και το αυτονόητο το οποίο δεν προνόησε να κάνει ούτε ο ελληνικός σύλλογος ούτε κάποιος άλλος. Δηλαδή, πήγε ο ίδιος στο γήπεδο του Μπέλμορ (έστειλε κι άλλους φωτογράφους στη συνέχεια) να αποθανάτισει τον αγωνιστικό χώρο του Μπέλμορ. Τις φωτογραφίες αυτές τις είδατε σε προηγούμενες εκδόσεις μας. Αποκα-

λύπτουν πως ο αγωνιστικός χώρος είναι σε ιδανική κατάσταση και δεν ισχύουν τα παράξενα περί «κόπωσης» και μάλιστα επιλεκτικής. Αυτό ήταν το ένα σημείο. Το άλλο ήταν ότι ο φακός του «ΚΟΣΜΟΥ» αποθανάτισε και μεγάλα λάστιχα φορτηγών αυτοκινήτων, τα οποία τα έσερναν στην προπόνηση οι αθλητές των Μπούλντογκς. Η εικόνα αυτή είναι ακόμη πιο αδιάψευστος μάρτυρας ότι δεν υπάρχει καμία κόπωση, αλλά αντίθετα υπάρχει επιλεκτικός αποκλεισμός για την

«ξεκούραση» του χόρτου. Κι αυτές τις φωτογραφίες τις δημοσιεύσαμε.

Έτσι, «Ο ΚΟΣΜΟΣ» ενημέρωσε κι ευαισθητοποίησε τους Έλληνες φιλάθλους, οι οποίοι αντέδρασαν δυναμικά, με τηλεφωνήματα διαμαρτυρίας στη Δημαρχία του Καντερμπερι. Με αυτά τα όπλα παρουσιάστηκε ο πρόεδρος του Σίδνεϊ Ολύμπικ, Τζορτζ Γιάνναρος, στη συνάντηση της Τρίτης που έκρινε το αποτέλεσμα κι ήταν νικηφόρο.

Δικαιολογημένα αμέσως μετά ο πρόεδρος δήλωσε ότι αυτή η εξωαγωνιστική νίκη οφείλεται στον κόσμο και στον «ΚΟΣΜΟ», όπως παρουσιάσαμε και στη χθεσινή μας έκδοση. Η εφημερίδα μας ήταν, είναι και θα είναι στο πλευρό της ελληνικής ομάδας με ουσιαστικό τρόπο κι όχι κυνηγώντας φαντάσματα.

Άλλωστε, έχει την τιμή ο ένας από τους εκδότες της να έχει διατελέσει και παίκτης και προπονητής του Σίδνεϊ Ολύμπικ (εκτός από μέλος, οπαδός κλπ). Έχει κάποιος να επιδείξει κάτι καλύτερο;

## Διακοπές

Από τη Δευτέρα ο γράφων θα βρίσκεται σε άδεια ενός μηνός, καθώς για όλους μας έρχεται κάποια στιγμή η περίοδος της απαραίτητης ξεκούρασης. Θα τα πούμε ξανά τον Σεπτέμβρη. Μέχρι τότε η εφημερίδα μας θα βρίσκεται σε καλά χέρια και θα συνεχίσει να σας ενημερώνει έγκυρα κι υπεύθυνα. Καλές εκδόσεις και θα τα ξαναπούμε προσεχώς. Να περνάτε καλά.



# MAJESTIC TRAVEL

Το μεγαλύτερο Ελληνικό ταξιδιωτικό γραφείο

ΝΙΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ & ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΑΝΤΑΖΗ

405 Elizabeth Street, Surry Hills NSW 2010

• p. 9281 2288 • e. holidays@majestictravel.net.au